Глубокоуважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в Международном Байкальском Форуме «Евразийский интеграционный проект: цивилизационная идентичность и глобальное позиционирование», который пройдет 20 сентября 2018 года в Байкальском государственном университете по адресу: г. Иркутск, ул. Ленина, 11.
В рамках Форума планируется работа платформ по следующим направлениям: 
Платформа 1. Политические отношения, процессы и институты евразийской интеграции
Примерная проблематика платформы:
· теория и методология формирования евразийской цивилизационной идентичности
· [bookmark: _GoBack]политическое позиционирование евразийского интеграционного проекта в условиях обострения международных угроз (конфронтации с мировыми центрами силы);
· этнополитические процессы в пространстве евразийской интеграции;
· формирование современной концепции публичного управления в условиях евразийской интеграции.
Платформа 2. Социально-экономическое развитие и глобальная конкурентоспособность компаний, регионов и стран пространства евразийской интеграции
Примерная проблематика платформы:
· стратегии обеспечения глобальной конкурентоспособности бизнес-структур, регионов и стран евразийского интеграционного проекта;
· фискально-таможенное регулирование процессов евразийской экономической интеграции;
· транспортно-логистические системы и цифровизация экономики регионов и стран пространства евразийской интеграции.
Платформа 3. Интеграционные процессы в образовательном, научном и культурном пространствах как основа формирования евразийской цивилизационной идентичности
· мультицивилизационное и  мультикульурное пространство евразийской интеграции;
· гармонизация образовательных систем в условиях евразийской интеграции;
· совместные образовательные и научные проекты регионов и стран евразийского интеграционного проекта.
Платформа 4. Глобальные угрозы и правовое обеспечение национальной безопасности в условиях евразийской интеграции
Платформа 5. Социально-экономическое и гуманитарное сотрудничество с Китаем и Монголией в условиях евразийской интеграции 
В рамках Форума 21 сентября 2018 г. планируется проведение Круглого стола «Сибирская модель диалога культур и цивилизаций».
Для формирования предварительной программы Форума просим Вас подтвердить свое участие, направив файл заявки по электронному адресу elenameteleva@ya.ru до 16 апреля 2018 г. (форма заявки прилагается).
Публикация материалов в электронном сборнике материалов с размещением в РИНЦ планируется по результатам форума. Желающим опубликовать основные положения доклада необходимо прислать в электронном виде материалы до 10 сентября 2018 г.
Проезд и проживание участников конференции осуществляется за счет средств командирующей стороны.
Участие в Форуме предполагает уплату организационного взноса, который составляет 500 руб. Дополнительная информация о порядке уплаты оргвзноса будет сдержаться в приглашении на Форум. 
Для участников, которые желают принять участие в культурной программе и торжественном ужине, установлен дополнительный организационный взнос (см. в тексте заявки).
При желании участники форума могут получить удостоверение государственного образца о повышении квалификации по программе «Методики формирования профессиональных компетенций по направлениям подготовки «Экономика», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Правовое обеспечение национальной безопасности» в контексте модернизации современной образовательной системы» в объеме 16 часов. Стоимость — 2000 рублей. 

Просим Вас довести эту информацию до всех, кто в ней заинтересован. 

С вопросами относительно организации Форума можно обращаться по электронным адресам elenameteleva@ya.ru  или  baikal-conference@ya.ru.
Контактное лицо: Метелева Елена Растиславна, д.э.н., профессор каф. ГМУ 
8-983-249-97-75   

С уважением, 
Оргкомитет Международного Байкальского Форума 



