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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Уважаемые коллеги!

Байкальский государственный университет
Союз криминалистов и криминологов

приглашают вас принять участие во Всероссийском конкурсе научных работ (эссе) «Наследие профессора В.И. Шиканова: научное значение и практическая ценность» (далее – Конкурс).

Цель конкурса – раскрытие творческих способностей и воспитание студенческой молодежи и молодых ученых в духе преемственности и уважения к научному наследию иркутской криминалистической школы, сохранения и восполнения на этой основе интеллектуального потенциала региона и страны, стимулирование и организация научно-исследовательской работы молодых исследователей (студентов, магистрантов, аспирантов), дальнейшее развитие интеграции науки и образования.
Задачи конкурса:
– выявление талантливой молодежи;
– повышение потенциала вузовских научных исследований;
– развитие фундаментальных и практико-ориентированных исследований как основы для получения новых знаний, разработки приоритетных направлений совершенствования профессиональной юридической деятельности;
– популяризация результатов научной деятельности выдающегося ученого – доктора юридических наук, профессора, заслуженного юриста Российской Федерации Владимира Ивановича Шиканова – основателя Иркутской научной криминалистической школы, а также других выдающихся ученых-криминалистов России.
Конкурс представляет самостоятельное выполнение законченных научных работы (эссе) по актуальным проблемам криминалистики и судебной экспертизы.
[bookmark: _GoBack]Участники: студенты высших учебных заведений (магистранты, специалисты, бакалавры), аспиранты, осуществляющие обучение по юридическому профилю (специальности), а также научные коллективы (не более трех человек).
Порядок представления работ: участники Конкурса должны представить заявку на конкурс и свои работы (эссе) (на русском языке) в электронном виде (файл в редакторе Word, в формате doc) по адресу: crim.essay@bgu.ru  до 3 июня 2025 года (до 24.00 по иркутскому времени), в теме письма указывается ФИО автора и слова «на конкурс» (например, Иванов на конкурс)
В заявке (Приложение 1) необходимо указать:
– сведения об авторе: фамилия, имя, отчество (полностью), место учебы, курс, форма обучения, осваиваемая образовательная программа (магистратура, бакалавриат, специалитет),
– сведения о научном руководителе (место работы, должность, ученая степень, звание (если имеются)
– адрес и телефон (код города), e-mail;
Направляя заявку на участие в Конкурсе, участник гарантирует, что он:
– согласен с условиями участия в Конкурсе;
– гарантирует, что в представленной работе им не нарушены авторские права третьих лиц;
– не претендует на конфиденциальность представленных в работе материалов и передает право на их некоммерческое использование организаторам Конкурса.
Конкурсная комиссия оставляет за собой право отклонять заявки и эссе, оформленные с отступлением от указанных требований, полученные позже установленного срока, а также эссе, не соответствующие тематике и научному уровню конкурса.
Участник может подать на Конкурс не более одной работы. 
На Конкурс представляются работы в электронном виде, отпечатанные через полтора интервала, шрифтом Times New Roman 14 в текстовом редакторе MS Word 1997-2007 (расширение файла - .doc). параметры страницы: сверху – 2 см, слева – 3 см, снизу – 1 см, справа – 1 см. Переносы автоматические. Сноски помещаются постранично (12 пт, 1 интервал); нумерация сносок сплошная. При оформлению сносок и ссылок следует руководствоваться библиографическим ГОСТом  Р 7.0.5 2008. Объем научной работы (эссе) не должен превышать 11 страниц печатного текста (без учета приложений и списка литературы) (Приложение 2).
К научной работе (эссе) в обязательном порядке должны прилагаться согласие автора на обработку персональных данных, сведения об авторе (авторах) и научном руководителе, отзыв научного руководителя в произвольной форме о степени самостоятельности выполнения и научной значимости исследования.
Научные работы (эссе), представленные с нарушением настоящих требований, конкурсная комиссия имеет право не допустить до участия в Конкурсе.
Научные работы, представленные на Конкурс, не возвращаются.
Конкурсная комиссия: В конкурсную комиссию включаются преподаватели криминалистики, судебной экспертологии БГУ.
Подведение итогов: При подведении итогов конкурса учитываются следующие показатели:
- оригинальность и актуальность избранной автором темы;
- связь с научным творчеством доктора юридических наук, профессора, заслуженного юриста Российской Федерации В. И. Шиканова;
- многообразие в применении научного инструментария (методов научного исследования);
- наличие у автора собственных суждений по проблемным вопросам темы;
- логичность изложения, убедительность представленного фактического материала;
- обоснованность и аргументированность авторских выводов и обобщений;
- научная новизна выводов и предложений автора;
- теоретическая и практическая значимость работы;
- использование значительного объема нормативно-правовых актов, эмпирического материала и специальной литературы;
- соблюдение требований к оформлению научной работы и тезисов.
Итоги Конкурса оглашаются на пленарном заседании Международной научно-практической конференции «Криминалистические чтения на Байкале – 2025», посвященной 100-летию со дня рождения заслуженного юриста РФ, доктора юридических наук, профессора Владимира Ивановича Шиканова,      19 июня 2025 г.
Лучшие научные работы (эссе) будут опубликованы в научных журналах Байкальского государственного университета, входящие в список рецензируемых научных изданий, утвержденный Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования РФ (категория 2): «Сибирские уголовно-процессуальные и криминалистические чтения», «BAIKAL RESEARCH JOURNAL», а также в научном журнале «Союз криминалистов и криминологов».




	
Приложение 1    

ЗАЯВКА
на участие во Всероссийском конкурса научных работ (эссе) 
«Наследие профессора В.И. Шиканова: научное значение и практическая ценность»

	1. Фамилия
2. Имя (полностью)
3. Отчество (полностью)
4. ВУЗ, которое представляет конкурсант
4. Курс / Направление / курс / форма обучения (очная, заочная)
5. E-mail / контактный телефон 
 


	
НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ:
 
1. Фамилия
2. Имя (полностью)
3. Отчество (полностью)
4. Место работы (полностью)
5. Должность/ученая степень/ученое звание
6. E-mail / контактный телефон























Приложение 2
Образец оформления работы

Иванов Иван Иванович
Байкальский государственный университет
Институт государственного права и национальной безопасности
студент
4 курс гр. НБ-21-12
Телефон: +7(111)111111
e-mail: svoy@mail.ru

«Цифровые» права: проблемы и перспективы регламентации и защиты персональных данных в сети Интернет в Российской Федерации

Аннотация. Информация об актуальности исследовании, чем оно отличается от аналогичных исследований, к каким выводам пришел автор, какова их практическая значимость (не менее 50 слов).
Ключевые слова : …….. (4-8 слов и словосочетаний).

Текст. Текст[footnoteRef:1]. Текст. [1:  Романов Р.А. Малайзия и «арабская весна» // Юго-Восточная Азия: актуальные проблемы развития. 2012. № 18. С. 114.] 
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Важно! Источники располагаются по мере цитирования, нормативно-правовые акты не указываются
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